

## 第13课



# 我们与别人的关系

在圣经学校，星期一上午的聚会是见证时间，一个名叫欧佳的女孩站起来作见证。

她和另外一个同学前一天去当地的某个教会做工。当她们正在服侍的时候，突然几个醉汉闯进了教会，并且开始打架，正在聚会的信徒纷纷四散。这时，有一个醉汉不小心用刀扎伤了自己的儿子，他的儿子当时也喝醉了。当欧佳看到这儿子正在流血，她和她的同学立即停下来去帮助他。尽管她们自己的生命也处在危险之中，却拯救了一个生命。“让我们为他们祷告吧！”欧佳说，“让他的儿子能够活下来，并且接受耶稣作自己的救主。”

我们一同低头祷告。然而我不仅为醉汉的儿子祷告，也为欧佳这么爱别人——甚至爱仇敌而感谢上帝。

欧佳已经学会了我们这一节课将要学习的内容。我们向上帝表达对祂的爱的一种方式，就是爱和帮助别人。让我们查考上帝的话语，认识我们与别人关系方面的真理。

### 本课将学习……

如何与对我们有权柄的人相处

如何与身边的人相处

如何与反对我们的人相处

### 本课将帮助你……

承担起你与其他人之间的关系的责任。

让上帝的爱在你的每一种人际关系中作王掌权。

## 如何与对我们有权柄的人相处

### 目标1: 明白作为一名信徒, 应当尊敬和顺服谁

每个人都会有某一段时间在某些人的权柄之下。孩子在父母的权柄之下, 父母在牧者和政府的权柄之下, 即便是那些高官, 也有人告诉他们应当怎样做。那么我们应该如何与那些对我们有权柄的人相处, 圣经是如何论述的呢?

圣经告诉我们, 应当尊敬、爱戴并且顺服父母。你可能马上想起我们在第11课所学习的十条诫命之一。以弗所书6:1-2也告诉我们, “你们作儿女的, 要在主里听从父母, 这是理所当然的。要孝敬父母, 使你得福, 在世长寿。这是第一条带应许的诫命。”

我们也应当顺服掌权的, 如警察、法官以及政府官员等。“在上有权柄的, 人人当顺服他; 因为没有权柄不是出于上帝的, 凡掌权的都是上帝所命的。”(罗马书13:1)

作为耶稣基督的信徒, 我们有属灵的领袖, 如牧师、教会的执事、主日学老师等等, 我们应当在他们所服侍的领域尊敬并且顺服他们。

“你们要依从那些引导你们的，且要顺服，因他们为你们的灵魂时刻警醒，好像那将来交账的人。你们要使他们交的时候有快乐，不至忧愁，若忧愁就与你们无益了。”（希伯来书13:17）

只有上帝的权柄高过对我们有权柄的人。只有当那些对我们有权柄的人要求我们去做明显违背上帝的诫命或旨意的事情，我们才可以不顺服。这种事情发生在彼得和其他使徒的身上，因为禁止他们传福音。使徒行传5:29说：“彼得和众使徒回答说：‘顺从上帝，不顺从人，是应当的。’”

## 请你来做

1. 读以下章节的经文，然后与右侧的内容进行配对。

- \_\_\_ a) 提摩太前书5:17      ① 孝敬父母  
\_\_\_ b) 歌罗西书3:20      ② 顺服政府的权柄  
\_\_\_ c) 彼得前书2:13      ③ 顺服属灵的权柄  
\_\_\_ d) 箴言6:20  
\_\_\_ e) 马太福音22:17-21

2. 查看以下的列表，对于你难于尊敬或顺服的人，在左侧画一个“X”号。

\_\_\_ 父亲    \_\_\_ 母亲    \_\_\_ 牧师    \_\_\_ 教会的执事    \_\_\_ 警察

如果你在以上的列表中画有“X”号，求主帮助你明白为什么难于尊敬和顺服他们，并且帮助你从现在开始尊敬和顺服他们。

## 如何与身边的人相处

### 目标2: 清楚如何正确应用爱人如己的圣经原则

有一天，一位朋友对我说：“如果不信的人恶待我，我还能以爱报恶，但是，如果一个基督徒恶待我，我就无法容忍，因为他们知道真理！”

如果耶稣也是这么说的话，祂该怎样对待彼得和其他使徒呢？他们知道真理，但是当耶稣被捕、被审判的时候，他们都逃跑了。尽管如此，耶稣复活之后，祂仍然向他们显现，向他们显明祂不改变的爱。

其实，我们也是很多次令主失望，然而主仍然爱我们。主让我们爱其他基督徒，就像祂爱我们一样。“我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。”（约翰福音13:34）

我们愿意朋友和邻舍怎样待我们，就应当怎样待他们。路加福音6:31说：“你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。”在罗马书13:9也说：“像那不可奸淫，不可杀人，不可偷盗，不可贪婪，或有别的诫命，都包在爱人如己这一句话之内了。”

我们与不信的人之间的关系也是一种爱的关系。我们应当藉着我们的好行为，向他们显明基督住在我们的心里。

理查德·武布恩 (Richard Wurmbrant) 牧师曾因为信仰的缘故被关进监狱，他讲述了与他一同坐监的另外一个牧师的见证，这位牧师以美好的基督品格而著称。

后来，一个年轻的无神论者被关进这两位牧师的牢房，这位牧师向这个年轻人作见证，告诉他要接受耶稣作自己的救主，但是年轻人拒绝了。

有一天，这个年轻人争辩说：“我从来没有见过耶稣，也不知道祂到底怎样，我怎能接受这个人作我的救主呢？”

“我告诉你耶稣是什么样，”这位牧师回答说，“祂就像我一样！”

这个年轻人毫不犹豫地回答：“如果祂像你一样，我就现在接受祂作我的救主！”

这位牧师的见证是何等令人惊叹！我恐怕很少有基督徒敢说：“耶稣就像我一样！”但是，这正是主所切望的——要我们完全和祂一样，使人们看到祂就住在我们里面！马太福音5:16说：“你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。”

让我们告诉主，我们渴望每天更加像祂！然后，我们就当践行所说的话，开始变得越来越像祂！

## 请你来做

3. 请思考一下在以下的处境中，根据我们已经学到的真理，对于基督徒来说，哪些做法是正确的，哪些做法是错误的？在正确的做法前写上“R”，在错误的做法前写上“W”。
- a. 一个基督徒诋毁你，你正想着要把他告上法庭。
  - b. 你的邻舍对你说：“不要再来我家和我谈耶稣的事情！”“但是第二天当他需要帮助的时候，你过去帮助他。”
  - c. 你的牧师讲了一些你不喜欢听的话语，你扭头离开教会，表示你的不快。
  - d. 你的一个基督徒朋友被过犯所胜，你没有在教会面前公开他的软弱，而是悄悄地到他那里，帮助他悔改，使他重新与上帝恢复关系。

4. 读约翰壹书4:7-21。根据这节经文，以下哪些句子是正确的？

- a) 我们爱，是因为上帝先爱了我们。
- b) 那些不爱别人的人，是因为他们不认识上帝。
- c) 在爱中也会有惧怕，因为人们可能会拒绝你的爱。
- d) 爱上帝就足够了；如果一个弟兄恶待你，你没有必要爱他。

## 如何与反对我们的人相处

### 目标3: 把你自己的行为与圣经中爱人如己的原则进行对比

还记得这一节课开始的时候所讲的欧佳的故事吗？欧佳去爱那些恶待她的人了吗？欧佳完全可以不为那个被父亲扎伤的年轻人祷告，她可以祈求上帝惩罚那些作恶的人。

但是，那样是基督徒为人处世的方式吗？不。当耶稣被捕的那一夜，彼得削掉了大祭司仆人的耳朵，耶稣是怎样做的呢？那个大祭司的仆人是耶稣的敌人，但是路加福音告诉我们：“耶稣说：‘到了这个地步，由他们吧！’就摸那人的耳朵，把他治好了。”（路加福音22:51）

我们愿意像耶稣那样爱仇敌，并且饶恕他们对我们的伤害。在马太福音5:44，耶稣说，“只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。”然后在马太福音6:15说，“你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯。”

爱是基督徒所拥有的最大的美德。哥林多前书13:13告诉我们说，“如今常存的有信，有望，有爱；这三样，其中最大的是爱。”

基督徒应当爱上帝胜过一切，上帝会把祂的爱浇灌在我们的心里，使我们能够爱我们的朋友，也能够爱我们的仇敌。耶稣说：“你要尽心、尽性、尽意爱主你的上帝。”（马太福音22:37）

“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。”（约翰福音13:34）背诵这节经文，并且时常反复默想，时刻牢记：一个基督徒对上帝和对别人最大的责任就是爱。

## 请你来做



5. 在你的生活中，以下的哪些事项对你来说是真实的？
- a) 你对待家人的方式使他们愿意接受你所说的关于上帝的事情。
  - b) 你的行为使你的朋友也渴望拥有曾改变你生命的上帝的大能。
  - c) 你每一天都在祷告，当人们看到你的时候，就看到了耶稣。
  - d) 你为那些正在为爱别人而挣扎的朋友们祷告。



## 请检查你的答案

- ③ 顺服属灵的权柄
  - ① 孝敬父母
  - ② 顺服政府的权柄
  - ① 孝敬父母
  - ② 顺服政府的权柄
- a) 正确 | b) 正确 | c) 错误 | d) 错误
- 自己回答。
- 自己回答。如果有些事项你还未行出来，请再一次复习本课的内容，逐一牢记在心里，检查你的行为，祈求上帝赐给你力量，一天比一天更加活出祂的圣洁标准。
- a. W。 | b. R。 | c. W。 | d. 正确。